

关于行业协会商会领域乱收费专项整治 民政部答记者问

“

6月30日,国务院新闻办公室举行涉企违规收费专项整治行动国务院政策例行吹风会,民政部社会组织管理局局长柳拯出席吹风会,并答记者问。

记者:近年来,民政部会同有关部门持续开展行业协会商会乱收费清理整治工作,不断规范行业协会商会领域收费行为。今年再次对行业协会商会领域乱收费进行专项整治是如何安排和考虑的?

柳拯:规范行业协会商会涉企收费,更好地支持企业发展,是习近平总书记、李克强总理高度重视、社会也广泛关注的一件大事。2020年7月,国务院办公厅下发了《关于进一步规范行业协会商会收费的通知》,对规范治理行业协会商会乱收费作出了系统部署和全面安排。去年下半年,民政部会同国家发展改革委、市场监管总局组织开展了行业协会商会乱收费专项清理整治行动,取得了积极的成效。为进一步巩固和拓展专项行动成果,按照国务院的统一部署,我们准备对去年开展的专项清理整治行动

进行回头看,持续重点整治强制收费、重复收费、违规收费、不规范收费等四类行业协会商会乱收费问题。主要开展四个方面的工作:

一是对行业协会商会违法违规收费整治进行“回头看”。对照专项整治重点,部署各级各类行业协会商会对去年自查自纠工作进行全面回头看,同时对今年新设立的收费项目进行全面自查。通过加大抽查检查力度,确保所有行业协会商会实现应查尽查,所有发现的违法违规收费问题,实现应改尽改。

二是对行业协会商会收费的规范性和透明度进行“回头看”。全面检查行业协会商会会费标准制定和收取,以及经营服务性收费标准调整和规范工作完成情况,重点关注具有一定垄断性和强制性的经营服务性收费项目整改情况,特别是对银行、证券、基金、期货、资产

评估等履行法定职责的行业协会商会收费项目加强成本审核,防止过高收费。

三是“我为企业减负担”专项行动进行“回头看”。继续引导和鼓励行业协会商会按照能免则免、能减则减的原则,主动减免经营

困难会员企业尤其是中小微企业的收费,引导和鼓励行业协会商会积极为会员企业争取国家政策支持,动员本行业领域的金融机构、自然垄断企业和平台型企业等会员,主动向其他市场主体合理让利,切实增强企业的获得感。



中共中央宣传部

THE PUBLICITY DEPARTMENT OF THE CENTRAL COMMITTEE OF THE CPC

四是对建立健全行业协会商会收费长效监管机制进行“回头看”。按照国办通知要求,进一步落实部门监管职责,完善监管制度措施,健全监管工作机制;进一步加大收费监管政策宣传力度,加强教育培训,营造知法、懂法、守法的良好氛围;

进一步加大收费信息公开力度,畅通投诉举报渠道,自觉接受社会监督;进一步深化行业协会商会改革,推动从源头上解决行业协会商会依托行政机关或者利用行政影响力乱收费问题。

(据国新网)

(上接 01 版)

讲话指出,要重视战略策略问题。战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业,绝不能犯战略性错误。领导干部要善于进行战略思维,善于从战略上看问题、想问题。正确的战略需要正确的策略来落实。策略是在战略指导下为战略服务的。战略和策略是辩证统一的关系,把战略的坚定性和策略的灵活性结合起来,站位要高,

做事要实,既要把方向、抓大事、谋长远,又要抓准抓好工作的切入点和着力点,既要算大账总账,又要算小账细账。各地区各部门确定工作思路、工作部署、政策措施,要自觉同党的理论和路线方针政策对标对表、及时校准偏差,党中央作出的战略决策必须无条件执行,确保不偏向、不变通、不走样。

讲话指出,要永葆党的马克思主义政党本色。中国共产党从来不代表任何利益集团、

任何权势团体、任何特权阶层的利益。在为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上,我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定。全党同志都要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身,永葆清正廉洁的政治本色。自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。要以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争这

场攻坚战、持久战。

讲话指出,要推进党史学习教育常态化长效化。这次全会决议,强调全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。这是六中全会提出的一项重要政治任务,我们要继续抓好落实。推动

全党学好党史、用好党史,靠一次集中学习教育是远远不够的,必须把党史学习教育融入日常、抓在经常。全党要以学习贯彻党的十九届六中全会精神为重点,深入推进党史学习教育,进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局,更好用党的创新理论把全党武装起来,把党中央决策部署的各项任务落实下去。

(据新华社)



低碳出行 延缓气候变暖 让公益成为一种生活方式

关注社会创新
解读善意中国

